
Între 4 și 6 octombrie, la Timișoara s-a desfășurat 
Conferința Aqua Circular, eveniment organizat 
de Aquatim, Fundația Aquademica și Asociația 
Română a Apei, în parteneriat cu Departamentul 
Apă Uzată din München, Universitatea Politehnica 
Timișoara, Business Development Group, Aquatica 
Experience, Asociația Patronală a Apei, Water 
Europe, AquaSpice și Rotary International District 
nr. 2241 – Romania și Republica Moldova.

Sesiunile conferinței internaționale au avut loc la 
Centrul de Conferințe al Universității Politehnica 
Timișoara, beneficiind de o prezență amplă și 
importantă.

Evenimentul Aqua Circular 2023 s-a concentrat 
pe sustenabilitatea sistemelor de apă, astfel că 
subiectele prezentate, discursurile și atelierele de 
lucru au oferit o perspectivă asupra cercetărilor și a 
experienței în economia circulară în sectorul apei și 
în implementarea strategiilor Nexus. 

În egală măsură, conferința a punctat exemple 
de bune practici și importanța parteneriatelor 
instituționale în atingerea Obiectivelor de Dezvoltare 
Durabilă. Fiecare zi a beneficiat de concluzii pe baza 
cărora se vor stabili câteva linii directoare de acțiuni 
pe termen scurt, mediu și lung.  

Principiile economiei circulare oferă posibilitatea de 
a „valoriza” apa ca serviciu oferit populației, pentru 
producerea de energie, drept furnizor de nutrienți 
și materii prime, dar și ca sursă pentru recreere și 
pentru  sănătate. 

Aqua Circular 2023 a reunit specialiști din diferite 
sectoare: apă, energie, alimentație, agricultură, 
„health & wellness”, pentru a face schimb de 
experiență și pentru a găsi soluții inovatoare la 
provocările actuale. Evenimentul își propune, de 
asemenea, să ofere un cadru de conștientizare, de 
comunicare și de colaborare între reprezentanții 
mai multor instituții și anume: operatori de apă, 
universități, administrații publice și mediul privat.

Un moment aparte pentru întreaga comunitate a 
apei, reunită la Timișoara, l-a reprezentat vizita 
ambasadorului Israelului în România, Excelența Sa 
Revuen Azar, figură proeminentă a diplomației și a 
amiciției solide dintre popoarele noastre.

În discursul susținut în fața participanților 
conferinței, sosiți din țară și din lume, Excelența 
Sa a mulțumit presedintelui Asociației Române a 

Apei, directorul Aquatim, dr.ing. Ilie Vlaicu, pentru 
oportunitate și a transmis mesaje importante.

Asistentul său, Daniel Craia, a transmis, la rându-i, 
salutul și mulțumirea marii familii a apei pentru o 
astfel de prezență aleasă, într-o asemenea reunire 
științifică de anvergură, în orașul care sărbătorește 
multiculturalitatea zilnic și sincer. 

Excelența Sa a prezentat în linii mari modelul Israel 
în ceea ce privește managementul apei, într-o vervă 
admirabilă, în aplauzele unei săli arhipline.

O fericită coincidență a constat în faptul că, exact 
în zilele Aqua Circular 2023, Guvernul României a 
adoptat Planul de acțiune pentru Strategia națională 
privind economia circulară. 

“Îndeplinirea obligațiilor asumate prin PNRR nu 
reprezintă decât începutul pentru transformările 
pe care trebuie să le facem pentru a trece de la 
paradigma economiei liniare, la un model circular. De 
aceea, am înființat o structură de guvernanță care 
să definească în mod clar rolurile și responsabilitățile 
instituțiilor și să ducă la bun sfârșit implementarea 
celor 52 de acțiuni. Tranziția către economie 
circulară este de importanță strategică, întrucât pe 
lângă o diminuare a deșeurilor, scade presiunea 
asupra resurselor naturale, încurajează investiția în 
tehnologii inovatoare și poate contribui la crearea a 
noi locuri de muncă”, se arată în comunicatul oficial.

Aducem sincere mulțumiri celor mulți și 
extraordinari care ne-au onorat cu prezența, fie 
că se numesc diplomați de rang înalt, oficiali 
guvernamentali, specialiști, profesori, speakeri, 
autorități locale, regionale, centrale, companii de 
top, instituții, ONG-uri, sponsori sau voluntari, CU 
TOȚII PRIETENI AI OAMENILOR APEI, CU TOȚII 
PARTENERI DE CURSĂ LUNGĂ ȘI SIGURĂ ai 
AQUADEMICA, AQUATIM, ARA! 

Mulțumim și echipelor reunite Aquademica/Aquatim/
Asociația Română a Apei. Aqua Circular 2023 a fost 
un succes grație acestui... ÎMPREUNĂ. În Familia 
noastră se muncește EXCLUSIV așa. Pentru că am 
înțeles cu toții că altfel nu se poate obține excelența. 
Nici simpatia. Nici încrederea. Nici confirmarea. 

Echipa care a transpirat în această ediție 
extraordinară de 2023 este mult mai numeroasă 
decât cei pe care vi-i voi prezenta, nucleul dur și 
neobosit este însă aici. 

Ai voștri: Cristina, Dani, Robert, Crina, Crenguța, 
Alex, Adina, Alina ori doi, Cătă, Delia, Alexandra, 
Ioana, Emilia, Adela, Ionică, Mihai IT.

Recunoscători sponsorilor Aqua Circular pentru 
suport și încredere: BEESPEED, DATCOMP, 
GRUNDFOS, JAFAR, KLARWIN, PIPELIFE, 
STEINZEUG-KERAMO.

Economia circulară este una dintre garanțiiile sigure 
pentru un viitor cu ape line, ferice de cei care au 
înțeles și muncesc la un astfel de țel. Necontenit. 

FERICIȚI că v-am fost gazde, MULȚUMIM pentru 
onoare, ne revedem în 2024!

Crenguța Radosav

Perioade noi de autocitire a contoarelor

Muzeul Apei, în coordonată academică

Apa pe glob
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Timişoara a fost capitala europeană a economiei 
circulare, pentru trei zile

Lucrări din fonduri europene în judeţul Timiş
În cadrul „Proiectului regional de dezvoltare a 
infrastructurii de apă și apă uzată din județul 
Timiș, în perioada 2014-2020”, Aquatim facilitează 
accesul la apă și canalizare locuitorilor din 81 de 
localități. 

Un element important al lucrărilor de extindere 
și reabilitare a rețelelor de apă îl constituie 
gospodăriile de apă. Deja câteva sunt finalizate, 
iar la altele, construcțiile se află pe ultima sută de 
metri:

Gospodăriile de apă sunt clădiri de tip hală 
metalică, în care sunt prevăzute o serie de 
echipamente, cum ar fi: rezervoare de mare 
capacitate, stații de clorare, stații de pompare, 
circuite hidraulice, stații de dezinfecție, dar și  
spatii funcționale - zone de vestiare, băi, ateliere 
și dispecerat SCADA. În exteriorul halelor sunt 
platforme betonate, rețele de alimentare cu apă 
potabilă (transport, distribuție racorduri) și rețele 
de canalizare menajeră (grupuri sanitare, goliri 
etc.). Toate gospodăriile de apă din acest proiect 

sunt identice ca și construcție, diferențele dintre 
ele fiind date de dimensiunea rezervorului sau de 
lungimea conductelor.

Deja în localitățile Sânmihaiu German, Giulvăz, 
Mașloc, Fibiș, Săcălaz, Recaș, Bucovăț, 
Bazoșu Nou, Checea și Cenei gospodăriile de 
apă sunt aproape finalizate. În localitatea Șag, 
gospodăria de apă este finalizată și funcțională. 
Cu o suprafață utilă de cca 311 mp, hala în care 
sunt prevăzute echipamentele, dispune de un 
rezervor nou, cu o capacitate 500 mc. Construcția 
este situată în vecinătatea parcului din Șag, iar 
suprafața ocupată de aceasta este de aproximativ 
1271 mp.

Proiectul finanțat din fonduri europene aflat acum 
în derulare la Aquatim are o valoare totală de 
239,5 milioane de euro, din care 180,4 milioane 
de euro fonduri nerambursabile de la Uniunea 
Europeană.

C.Chirilă
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Luna aceasta, la sediul Aquatim de pe strada 
Enric Baader, s-a desfășurat o nouă etapă din 
deja tradiționala campanie “Creștem debitul la… 
sănătate”. La îndemnul doamnei doctor Cristina 
Nica-Dalia, cei mai inimoși colegi s-au înscris din 
timp și s-au prezentat de la prima oră pentru a dona 
sânge. 

Echipa de la Centrul Regional de Transfuzie 
Sanguină Timișoara a creat, ca de obicei, o 
atmosferă relaxată, în care teama de ace și emoțiile 
nu și-au găsit locul. 

Și pentru că veștile bune circulă repede, în scurt 
timp donatorilor de la Aquatim li s-au alăturat mai 
mulți polițiști de la Directia Generală a Poliției 
Locale Timișoara, care au droit, de asemenea, să 
facă un bine semenilor lor.

Este minunat modul în care binele a adus împreună 
oameni atât de diferiți.

Le mulțumim tuturor! 

C. Chirilă

Aquatim derulează un amplu proiect 
de proiectare și execuție panouri 
fotovoltaice pentru producerea energiei 
din surse regenerabile la nivelul 

infrastructurii de apă și apă uzată, în două puncte 
cheie ale companiei: Stația de Tratare a Apei 
Urseni, respectiv Stația de Epurare Stan Vidrighin. 

Așadar e vorba despre un sistem de producere a 
energiei electrice din energie solară, 663.85 KWp 
cu injectie în rețeaua electrică de medie tensiune 
pentru obiectivul „Proiectare și execuție Panouri 
fotovoltaice pentru producerea energiei din surse 
regenerabile la nivelul infrastructurii de apă și apă 
uzată a operatorului regional”- Stația de Tratare a 
Apei Urseni.

Necesitatea unei asemenea investiții este 
evidentă: în prezent, pe Terra se ating noi recorduri 
în ceea ce privește schimbările climatice, de multe 
ori acestea fiind radicale, însoțite de fenomene 
meteorologice violente, care nu aduc decât 
pagube și condiții de viață critice.

În acest context, concepte precum dezvoltarea 
durabilă, protecția mediului înconjurător, utilizarea 
resurselor regenerabile de energie au devenit 
esențiale si pregnante.

La nivelul Uniunii Europene, grija față de mediul 
înconjurător, cu precădere față de efectele pe 
care actiunea omului le are asupra mediului, s-a 
intensificat constant, vizibil, concret. Protecţia 
Mediului reprezintă un domeniu de interes major, 
cu accent deosebit pe integrarea priorităţilor în 
toate politicile sectoarelor economiei. 

Utilizarea panourilor solare pentru producerea 
de energie electrică este una dintre variantele 
cele mai nepoluante, care se poate alege pentru 
producerea „energiei verzi”. Panourile sunt o 
soluție economică pentru că utilizează o sursă 
inepuizabilă de energie neconvențională (energia 
solară), iar România se găsește într-o zonă 
geografică norocoasă, cu o foarte bună acoperire 
solară. Radiația anuală pe o suprafață plană, 
în Europa, este de 900-1400 kWh/mp, iar la 
nivelul României valorile se situează către limita 
superioară, datorită poziției favorabile.

Pe teritoriul nostru, pe o suprafaţă orizontală 
de 1m2, este posibilă captarea unei cantităţi 
de energie cuprinsă între 900 şi 1450 kWh, 
dependent, bineînţeles, şi de anotimp.

Radiaţia solară medie zilnică poate să fie de 5 
ori mai intensă vara decât iarna. Ecartul lunar al 
valorilor de pe teritoriul României atinge valori 
maxime în luna iunie (1.49 kWh/m2/zi) și valori 
minime în februarie (0.34 kWh/ m2/zi). Și pe 
timp de iarnă, însă, în decursul unei zile senine, 
putem capta 4-5 kWh/m2/zi, radiaţia solară fiind 

independentă de temperatura mediului ambiant.

Sistemul propus pentru Stația de Tratare a 
apei Urseni se bazează pe o rețea de panouri 
fotovoltaice interconectate, care asigură o putere 
electrică de 663.85KWp la un grad de iradiere 
solară standard de 1000W/mp. Energia electrică 
produsă de această rețea este injectată în rețeaua 
de joasă tensiune cu ajutorul unor dispozitive de 
conversie numite invertoare.

Pentru analiza datelor tehnice descrise în cadrul 
acestui proiect s-au luat în considerare datele 
geografice ale orașului Timișoara, județul Timiș 
(Latitudine/Longitudine: 45.724, 21.256).

• Pentru realizarea sistemului fotovoltaic cu 
puterea de 663.85kWp a fost luată în calcul 
instalarea unei rețele de 1207 de panouri 
fotovoltaice mono-cristaline cu putere unitară de 
550Wp.

• Invertorul este componenta principală în 
sistemele fotovoltaice conectate în rețea.  
El convertește puterea din curentul continuu 
produs de matricele fotovoltaice în putere de 
curent alternativ, corelată la voltajul și calitatea 
cerute de sistemul în care se face injectarea 
energiei.  
De asemenea, oprește automat furnizarea 
energiei în rețea, când aceasta nu este sub 
tensiune. O interfață bidirecțională e realizată 
între sistemul fotovoltaic, circuitele de ieșire a 
curentului alternativ si rețeaua electrică în care se 
face injectarea energiei. Aceasta interfață permite 
ca producția de putere de curent alternativ din 
sistemul fotovoltaic să fie descarcată sau nu în 
rețea. Noaptea și în timpul altor perioade, când 
sarcinile electrice sunt mai mari decât ieșirea 
sistemului fotovoltaic, balansul de putere cerut de 
rețeaua națională trebuie asigurat din alte surse. 

• Conexiuni electrice - Toate cablurile de 
interconectare panouri sunt din cupru. Aceste 
cabluri trebuie să îndeplinească o serie de 
caracteristici, necesare pentru curent continuu 
(la panouri fotovoltaice ) si curent alternativ la 
sistemul de transport trifazic în curent alternativ.

Invertorul convertește puterea din curentul 
continuu produs de matricele fotovoltaice în putere 
de curent alternativ corelată la voltajul și calitatea 
cerute de sistemul în care se face injectarea 
energiei.

Soluția propusă presupune un invertor, SUN2000 
100KTL – 100kW cu o eficienţă de până la 98,4 %.

Panourile Fotovoltaice propuse TW Solar TW 
550Wp M10-144-H ( sau cu caracteristici similare) 
au putere nominala maximă de 550Wp respectiv 
tensiune de operare Vmpp=42,64V.

Pentru previzionarea producției de energie 
electrică a sistemului fotovoltaic propus sunt 
folosite datele medii de iradiere, de temperatură 
si condițiile climatice simulate de către platforma 
PVGIS (Photovoltaic Geographical Information 
System) conform locației de implementare a 
proiectului.

În acest moment, gradul de execuție al lucrării este 
de 60%. 

Crenguța Radosav

Cauza bunăEficienţă/inteligenţă energetică – aer mai curat pentru timişoreni
Pentru o corectă şi completă informare a clienţilor noştri



3Publicaţie editată de Aquatim • www.aquastiri.ro

La Timișoara s-a desfășurat, recent, 
ediția locală Climathon 2023, parte a 
unei ample mișcări internaționale de 
sprijinire a comunităților urbane pentru 

adaptarea la provocările climatice, prin organizarea 
unor concursuri-maraton de idei din care să rezulte 
soluții inovative, cu aplicabilitate locală. Organizat 
de Aquatim pentru al patrulea an la rând, Climathon 
Timișoara s-a adresat tinerilor, elevi de gimnaziu 
și de liceu, cu o temă legată de apa potabilă. S-au 
implicat în acest demers, ca parteneri Asociația 
CRIES - Centrul de resurse pentru inițiative etice 
și solidare (CRIES), Camera de Comerț, Industrie 
și Agricultură Timiș, ca și reprezentant EIT Climate 
KIC Romania și fundația Aquatim. 

Provocarea Climathon, tema concursului de idei, 
a fost lansată de Asociația CRIES sub formularea: 
„Acces la apă sigură pentru toți: Cum se pot implica 
tinerii în promovarea consumului de apă din rețeaua 
publică?” Peste 30 de elevi și cadre didactice de 
la cinci școli timișorene (Școala Gimnazială nr. 2, 
Școala Gimnazială nr. 19, Liceul Baptist, Liceul 
Teologic Sf. Antim Ivireanul și Liceul Teoretic 
Grigore Moisil) au răspuns provocării și au lucrat, în 
echipe, la dezvoltarea unor propuneri de proiecte. 

În prima zi a manifestării, desfășurată la Muzeul 
Apei din Timișoara, participanții au beneficiat de 
ateliere de lucru în echipă, prezentarea tematicii și 

de suport în pregătirea proiectelor. În ziua a doua, 
Climathon „s-a mutat” la Muzeul Corneliu Mikloși, 
pentru evaluare și anunțarea câștigătorilor, în cadrul 
festivalului de gastronomie artizanală La Pas. Toate 
propunerile elevilor au fost apreciate de către juriu, 
dovedind analizarea și înțelegerea problemei, 
creativitate și un mod atrăgător de prezentare. 

Proiectul câștigător a fost Alege robinetul!, propus 
de echipa Școlii Gimnaziale nr. 2. Ideea tinerilor 
Diana Moș, Alexandru Ene, Natalia Giuriță, Bianca 
Lazăr și Raluca Horvath, coordonați de profesorul 
Romeo Moanță, a plecat de la creșterea încrederii 
în apa de la robinet, pentru care au propus afișarea 
analizelor de calitate a apei în fiecare imobil și 
exemplul personal popularizat prin campanii pe 
rețelele sociale. Juriul a acordat în unanimitate 
punctajul maxim acestei propuneri, apreciind-o 
ca fiind bine documentată, cu informații verificate 
și corecte. Mai mult, juriul a considerat că prin 
realizarea codului QR asociat buletinului de analize 
publicat pe www.aquatim.ro, alegerea zonei Calea 
Șagului unde se află școala lor și realizarea unui 
clip pentru social media, elevii au făcut practic primii 
pași în implementarea proiectului propus.

Cu Climathon Timișoara 2023, Aquatim încheie 
o lună de activități pentru publicul larg, pe tema 
siguranței apei potabile. În 17 septembrie a.c., Ziua 
Internațională a Montorizării Calității Apei, Aquatim 

a fost alături de Asociația CRIES, susținând 
lansarea campaniei acestora pentru HoReCa Apă 
bună de băut iar timp de o lună, săptămânal, la 
Muzeul Apei au avut loc activități experimentale 
în care tineri și adulți au fost ajutați de personalul 
Aquatim să facă testarea apei potabile, cu truse 
profesioniste de laborator. 

Evenimentele Climathon fac parte din programul de 
acțiune climatică la nivel global, propus de Institutul 
European de Inovare și Tehnologie (EIT), se 
desfășoară anual, în perioada octombrie-noiembrie, 
în zeci de orașe din toată lumea, și antrenează mii 
de oameni.

Loredana Leordean

Aquatim a susținut, în cadrul Festivalului 
LA PAS, atelierul “Fiecare picătură de 
apă contează! Să o folosim cu grijă!”.  
Copiii s-au jucat cu Bibi, broscuța 

curioasă și au acceptat challenge-ul de a răspunde 
corect la trei întrebări puse de aceasta pentru a 
câștiga un premiu surpriză. Broscuța Bibi a fost 
personajul mascotă al atelierului, o broscuță de 
pluș curioasă și buclucașă, care a întreținut o 
atmosferă de voie bună și relaxare, motivând copiii 
să participe activ în derularea activității.

Întrebările au fost imprimate pe o serie de 
cartonașe, iar copiii și-au ales culoarea 
cartonașului. Cu o grafică sugestivă, fiecare culoare 
aparține unei serii de întrebări din următoarele 
categorii: „Informații diverse despre apă”, „ Circuitul 
apei în natură”, „Stările de agregare ale apei”, 
„Poluarea”, „Canalizarea și problemele ei”, etc.

Obiectivul atelierului a fost  de a le atrage atenția 
copiilor asupra importanței apei, ca resursă 
necesară pentru viața oamenilor, animalelor și 
plantelor și de a le forma acestora un comportament 
responsabil față de folosirea și economisirea 
acesteia.

Totodată, li s-a explicat obiectul de activitate al 
companiei Aquatim, faptul că în cadrul acesteia 
lucrează o echipă mare profesioniști, care, prin 
activitatea lor, asigură alimentarea cu apă și 
canalizarea pentru locuitorii Timișoarei și a celor din 
județul Timiș.

Am discutat cu cei mici despre cum pot contribui 
ei înșiși, la scară mică, la folosirea cu chibzuință 
a apei, la reducerea poluării apei și la evitarea 
neplăcerilor cauzate de înfundarea sistemului de 
canalizare.

Totodată, copiii au avut ocazia să conștientizeze 

noțiunea de „amprentă de apă”, primind explicații 
referitoare la acest subiect, îmbogățite cu exemple 
concrete.

Deși atelierul s-a adresat copiilor cu vârste cuprinse 
între 7 și 10 ani, am avut și oaspeți mai mici, dar și 
mai mari și ne-am bucurat de implicarea tuturor în 
activitățile Atelierului. 

Crina Chirilă

Aquatim în mijlocul vostru!
Climathon Timişoara 2023: La Pas, de la un muzeu la altul, cu apă bună

Concurs Aquateens
Compania Aquatim propune elevilor claselor a 
zecea din liceele timișorene și cele din localitățile 
în care există sucursale ale companiei (Buziaș, 
Deta, Făget, Jimbolia și Sânnicolau Mare) să 
participe la concursul „Aquateens”, aflat în plină 
desfășurare. 

Conform Regulamentului, perioada de înscrieri la 
Concurs a fost între 02.10.2023-20.10.2023.

Concursul „Aquateens”, organizat de compania 
Aquatim în parteneriat cu Fundația Aquatim, 
ca parte a proiectului „Muzeul Apei - racord la 
rețeaua culturală a Timișoarei”, este finanțat de 
Centrul de Proiecte al Municipiului Timișoara, cu 
sume alocate de la bugetul de stat, prin bugetul 
Ministerului Culturii.

Tema concursului vizează realizarea de 
prezentări în PowerPoint pe baza informațiilor 
cuprinse în mini cursul interactiv de educație 
ecologică pe tema apa, „Aquateens”, adresat 
elevilor claselor gimnaziale și liceale, elaborat 
de compania Aquatim și pus la dispoziția 
participanților la concurs.

Alina Maier

LA PAS prin festival
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Feri. Cine nu-l cunoaște pe super 
operatorul, regizorul și scenaristul 
Aquatim, omul cu trepiedul, camera și 
surâsu-i de om serios și asumat? Bașca 
și pompier, căci are, în exclusivitate, un 

echipament de revistă. Este lăcătuș mecanic, din 
1989, este argint viu dintotdeauna. „Munca grea 
unește oamenii. Pe bărbați îi provoacă munca 
grea, asta este o convingere. Oamenii de aici sunt 
minunați. Cred că toți au funcționat după principiul 
lui dacă reziști în Epurare 3 zile, de aici ieși la 
pensie, iar cei nou veniți îl urmează, la rându-le. 

Amintirile acestor ani incredibili, pentru mine, se 
leagă de Nana, categoric. Un șef bun mai trebuie 
să te și laude, din când în când, iar Nana a făcut 
asta tot timpul. Ne-a oferit încredere și susținere. 
Și vorbe bune, ori de câte ori acestea s-au cerut. 
Ne-a întrebat de familii, ne-a ajutat și susținut, ne-a 
format și pe noi astfel. Când intri într-un sistem cu 
oameni corecți te integrezi sau pleci singur. Noi 
rămânem!”.

Situată la... capăt de lume, după Solventul, într-
un exterior searbăd, fără vlagă, Stația de Epurare 
“Stan Vidrighin” e ca încăperea aceea din povești: 
o deschizi și rămâi mut de uimire. Verde ea, verde 
natura interioară. Miros de iarbă proaspăt tunsă, 
flori în toate colțurile și ovalurile, câini prietenoși și 
colegi frumoși. La unison. Nu e prima dată când 
observ că, aici, albastrul e mai albastru decât în 
oraș, lumina e pură și puternică, aerisită cumva, 

liberă. Ironic, nu? Știm cu toții ce se descarcă într-o 
stație de epurare, zi de zi, ceas de ceas, și, totuși, 
la noi e... limpezime, claritate, seninătate. Și, totuși, 
cum de? N-am găsit de-acum explicația, ci de când 
i-am cunoscut pe „epuratorii” noștri, să tot fie, deci, 
vreo opt ani. Simplu, ei! 

Liviu, de aproape doi ani șeful Secției mentenanță 
rețele apă-canal, dintr-un întâi octombrie 1990 
cu noi, reșițean conform certificatului de naștere, 
timișorean dintr-a cincea, inginer constructor și... 
constructor de bonomie. Asta transmite fața lui, așa 
îi este interiorul. În ciuda faptului că Berbecii sunt, 
arareori, blândețea întruchipată, Liviu este excepția 
care întărește regula. 

După o etapă profesională de câțiva ani la Bocșa 
și Reșița, a dat concurs aici și a intrat în echipa 
fostului nostru director tehnic, acum pensionar, 
Nicolae Ghelsinger, pe o poziție de conducere 
(pe care a gestionat-o 20 de ani), semn că 
profesionalismul lui Liviu s-a simțit din start. A trecut 
ulterior și prin reperul Cerna, i-a plăcut dintotdeauna 
să încerce zone noi din Tehnic, să se specializeze 
în tot ceea ce presupune „greul” din Aquatim, s-a 

adaptat imediat colectivului, colegilor, șefilor, insistă 
să scriu ce mult a contat aerul amical de la noi, de 
când a venit și până în prezent, aer fără de care 
n-ar fi putut performa. Cred, știu.

Definește relația cu apa drept una provocativă, 
dar captivantă, odată ce șantierele, lucrările grele 
– desfășurate zi/lumină plus întuneric, în stres 
și contracronometru, noaptea și în intemperii 
neprietenoase, căci țeava nu întreabă pe nimeni 
când cedează, ea face poc și gata! – au necesitat 
dintotdeauna știință, concentrare, decizie și acțiuni 
complexe. În concluzie, apa nu ți-e întotdeauna 
prieten, ideea este să nu-ți devină dușman. Liviu și 
oamenii lui transpiră zilnic pentru această țintă.

Liviu n-ar putea trăi fără liniște, odată ce și-o obține 
destul de rar, altfel e un om pașnic și modest, fără 
pretenții, fără ifose, fără iritări. Oricând ar spune DA 
unei invitații la șah, a fost și este pasionat de sportul 
minții. 

Dorin, 63 de ani, șef Sector Auto de când a intrat în 
companie și până la plecare – adică peste câteva 
zile, căci, incredibil, dar adevărat, va semna... 
pensia și se va numi pensionar. Alura, statura, 
căutătura, nimic din ceea ce-l definește via exterior 
nu „trădează” viitorul lui statut, asta pentru că 
dintotdeauna și-a ținut, păstrat și conservat spiritul 
treaz. S-a văzut, se vede. 

Apreciez mult acceptul lui de-a sta de vorbă, în 
condițiile în care este, prin definiție, introvertit și 
„opac” la publicitate, doar că, din nou, aceasta nu 
se numește așa. Aceasta este... o amintire scriptică 
a unei case minunate în care ne ducem viața și 
care merită, cert, povestită. Recapitulez: mulțumesc 
mult, dragă Dorin!

Colegul nostru este de fel bănățean, născut la 
Dragșina, „copilărit” la Giroc, stabilit la Timișoara, 
școlit la Mecanică – Mașini Termice, venit în Familie 
într-un 2010 norocos. Are un background consistent 
și interesant, cu stagiatura la UCMR (și prima 
despărțire de casă, greu de uitat vreodată), cu o 
continuare inginerească în Fabrica de Detergenți, 
apoi cu un parcurs îndulcit la propriu într-una dintre 
cele mai cunoscute companii de prăjituri, torturi și 
alte bombe calorice (nu, nu s-a săturat nici după 
nouă ani petrecuți acolo de creme cu ciocolată!). 
Dorin a lucrat în multe și diverse domenii cu aceeași 
seriozitate/ fermitate care transpare din prima clipă 
în care-l vezi și auzi. Nu e nimic programat sau 
calculat, e doar genetic. Îi place lucrul bine făcut, 
oferă și pretinde respect, face echipă bună cu cei 
care gândesc în aceleași repere. 

La noi, a condus echipe de minim 60 de oameni și a 
interacționat cu de trei ori mai mulți de-atât, cumva 
ca un robot, vorba lui, adică trezit la șase și intrat 

în priză până la sfârșitul programului și mult după, 
odată ce domeniul în care activăm nu are stopuri 
clasice. Nici managementul mulțimilor nu e clasic, 
simplu nici atât, dar el a știut să și-l/să și le apropie 
și coordoneze fericit. Pașnic frecvent, pentru că așa 
se vede, simte, regăsește în tot ceea ce face. 

Pensionarea? Nu se gândește încă profund la 
ea, o va traversa cum vine. Nu-l bucură neapărat 
momentul, îl va salva „groaza” de treabă pe care o 
are acasă, în familie, cu familia, gospodăria și va 
accepta (cum o face și acum) drumul nou ce i se 
deschide. Tot pașnic. Alături de soție, mamă și fiu. 
În fond și la urma urmei, un sfârșit e un nou început. 
Întotdeauna.

Familia Aquatim? A fost tare bine primit aici, 
i-a plăcut din start, a rezonat cu membrii casei, 
îi va fi dor. Nu intră în sentimentalisme, nu-l 
caracterizează, nu e fals. Teoretic, cei mai duri 
oameni sunt cei mai profunzi în orice fel de trăiri. 
Practic, cred la fel despre el, deși „dur” e un cuvânt 
prea tare. Dorin e doar un serios de carieră.

Cu mulțumirea că a făcut ce-a știut el mai bine, cu 

speranța că impresiile celorlalți sunt la fel, cu... un 
zâmbet larg(pe care-l apreciez enorm!) pe figura-i 
de bănățean așezat, Dorin face pasul înspre noua 
paradigmă socială exact la fel de hotărât cum l-a 
făcut acum 13 ani, în celălalt sens. Cu credința că 
va fi bine. Ceea ce, firește, se va și întâmpla.

Preiau rolul de „prezentator”, așez același 
zâmbet pe față și, în numele Familiei Aquatim, îți 
urez din inimă: să-ți fie pensia prietenă și viața 
binecuvântare! 

Bucuroși că te-am avut cu noi, mulțumim pentru 
prietenie! 

Crenguța Radosav 
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